
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 301
van KATRIEN SCHRYVERS
datum: 12 mei 2023

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Personeelsleden Vlaamse overheid  -  Ouderschapsverlof

Het Vlaams personeelsstatuut (VPS), deel 10, titel 6, hoofdstuk 4, regelt de voorwaarden 
en bepalingen met betrekking tot het aanvragen en opnemen van het ouderschapsverlof. 
Het ouderschapsverlof kan voltijds, halftijds, voor een vijfde of voor een tiende worden 
opgenomen.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 372 van 17 juni 2022 verkreeg ik cijfers ter 
zake.

1. Hoeveel personeelsleden van de Vlaamse overheid namen in 2022 ouderschapsverlof 
op? Graag een opdeling per provincie, per regime van het ouderschapsverlof en of 
het ging om mannen of vrouwen. Hoe verhoudt het aandeel van personeelsleden die 
ouderschapsverlof opnemen zich tot de totaliteit van het aantal personeelsleden? 

2. Welke evolutie is hierin merkbaar tegenover de voorgaande jaren?

3. Voor hoelang (in dagen en maanden) namen de personeelsleden van de Vlaamse 
overheid die ouderschapsverlof opnamen in 2022 dit verlof gemiddeld op? Graag een 
opdeling naargelang het ging om mannen dan wel vrouwen.



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 301 van 12 mei 2023
van KATRIEN SCHRYVERS

Onderstaande tabellen bevatten de gegevens van de entiteiten van de diensten van de 
Vlaamse overheid die op 1 januari 2022 aangesloten waren op het gemeenschappelijk 
personeelsregistratiesysteem Vlimpers. Bijlage 1 bevat een overzicht van de entiteiten die 
zijn opgenomen. 

1. De eerste tabel geeft het totaal aantal personeelsleden weer dat in het betrokken jaar 
minstens één werkdag ouderschapsverlof heeft opgenomen, ten opzichte van het totaal 
aantal personeelsleden op 31/12 tewerkgesteld in deze entiteiten.

2022
Aantal personeelsleden dat minstens 1 werkdag 
ouderschapverlof heeft opgenomen

1.793

Totaal personeelsaantal op 31/12 27.379
Aandeel personeel dat minstens 1 werkdag 
ouderschapsverlof heeft opgenomen

6,5%

Onderstaande tabellen geven de personeelsgroep weer die in het voorbije jaar minstens 
één werkdag ouderschapsverlof heeft opgenomen, opgedeeld volgens achtereenvolgens 
geslacht en provincie van de officiële woonplaats. 

2022
Man 592
Vrouw 1201
Totaal 1.793

2022
Antwerpen 385
Brussel 38
Henegouwen 5
Limburg 173
Luik 0
Namen 0
Oost-Vlaanderen 607
Vlaams-Brabant 349
Waals-Brabant 2
West-Vlaanderen 231
Buitenland 5
Totaal 1.793

Onderstaande tabel geeft ten slotte weer volgens welk regime van ouderschapsverlof 
de betrokken personeelsgroep dit verlofstelsel heeft opgenomen. Ouderschapsverlof 
kan voltijds (100%), halftijds (50%), voor een vijfde (20%) of voor een tiende (10%) 
opgenomen worden. Afwijkende percentages doen zich voor als de betrokken 
personeelsleden op hetzelfde moment tewerkgesteld zijn met meerdere deeltijdse 
arbeidscontracten. In dergelijke gevallen wordt het ouderschapsverlof gelijkmatig 



verspreid over de verschillende contracten. Aangezien personeelsleden de mogelijkheid 
hebben om van regime te veranderen, kunnen zij in één jaar ouderschapsverlof onder 
twee verschillende regimes opnemen. In dit geval worden ze tweemaal geteld in 
onderstaande tabel.

% ouderschapsverlof 2022
10% 314
20% 825
21-49% 0
50% 252
51-99% 3
100% 512
Totaal 1.906

2. Het aantal personeelsleden dat ouderschapsverlof opneemt, blijft stabiel in vergelijking 
met de voorgaande jaren. De verhouding man/vrouw blijft eveneens stabiel (30/70). 
Sinds de introductie van een tiende ouderschapsverlof op 1/1/20 blijft de opname in 
stijgende lijn gaan (+2,55% t.a.v. 2021). Personeelsleden nemen ook gemiddeld langer 
ouderschapsverlof op: 6 maanden in 2022 t.a.v. 4,6 maanden in 2021.

Onderstaande tabellen geven een overzicht van de gemiddelde duur van het 
ouderschapsverlof in het voorbije jaar, opgedeeld volgens geslacht en uitgedrukt volgens 
het aantal kalenderdagen en het aantal maanden. 

Gemiddelde duur
In kalenderdagen

2022

Man 182,9
Vrouw 183,5
Totaal 183,3

Gemiddelde duur
In maanden

2022

Man 6,0
Vrouw 6,0
Totaal 6,0



Bijlage 1: overzicht van de entiteiten opgenomen in de gegevens 
 

• Departement Kanselarij en Buitenlandse Zaken (incl. buitenlandpersoneel) 
• Audit Vlaanderen 
• Agentschap Facilitair Bedrijf 
• Agentschap Digitaal Vlaanderen  
• Agentschap Overheidspersoneel 
• Agentschap Binnenlands Bestuur 
• Dienst voor Bestuursrechtscolleges  
• Toerisme Vlaanderen (incl. buitenlandpersoneel) 
• Vlaams Agentschap voor Internationaal Ondernemen - FIT Agency (incl. 

buitenlandpersoneel) 
• Departement Financiën & Begroting 
• Vlaamse Belastingdienst 
• Departement Economie, Wetenschap & Innovatie 
• Agentschap Innoveren en Ondernemen 
• Agentschap Plantentuin Meise 
• Departement Onderwijs & Vorming 
• Onderwijsinspectie (administratief personeel) 
• Agentschap voor Onderwijsdiensten  
• Agentschap Hoger Onderwijs, Volwassenenonderwijs, Kwalificaties en Studietoelagen
• Agentschap voor Infrastructuur in het Onderwijs  
• Vlaamse Onderwijsraad  
• Departement Welzijn, Volksgezondheid & Gezin 
• Zorg en Gezondheid 
• Opgroeien (Jongerenwelzijn) 
• Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap 
• Vlaams Agentschap Uitbetaling Toelagen ikv Gezinsbeleid (vanaf 1/1/2019) 
• Departement Cultuur, Jeugd en Media 
• Agentschap Sport Vlaanderen 
• Vlaamse Regulator voor de Media 
• Departement Werk & Sociale Economie 
• Departement Landbouw & Visserij 
• Instituut voor Landbouw- en Visserijonderzoek (exclusief EV) 
• Departement Mobiliteit & Openbare Werken  
• Agentschap Wegen & Verkeer 
• Agentschap voor Maritieme Dienstverlening en Kust 
• Departement Omgeving  
• Agentschap voor Natuur en Bos (excl. OC ANB - Natuurinvest) 
• Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (excl. Eigen Vermogen INBO) 
• Vlaams Energie- en Klimaatagentschap 
• Wonen-Vlaanderen 
• Onroerend Erfgoed 
• Vlaamse Milieumaatschappij 
• Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij 
• Milieu- en Natuurraad van Vlaanderen 
• Strategische Adviesraad Ruimtelijke Ordening en Onroerend Erfgoed 
• GO! onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap 

Aangesloten op het gemeenschappelijk personeelsregistratiesysteem Vlimpers sinds 
2018:
• De Vlaamse Waterweg (DVW) sinds 1/1/2018 
• Vlaamse Landmaatschappij (VLM) sinds 1/1/2018 
• Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling -en Beroepsopleiding (VDAB) sinds 

1/1/2019 
• Opgroeien Regie (Kind en Gezin) sinds 1/1/2020 



Niet aangesloten op het gemeenschappelijk personeelsregistratiesysteem Vlimpers:
• OPZC Rekem  
• OPZ Geel  
• Vlaamse Maatschappij voor Sociaal Wonen


